

盐城港—海参威首航顺利开通暨俄罗斯国家馆喜迎授牌

4月21日，盐城港“一带一路”航线—至俄罗斯海参威港国际直达集装箱班轮航线首航暨“俄罗斯国家馆”授牌仪式成功举行。盐城港集团副总经理袁欣，俄罗斯联邦政府经济发展部、农业部俄罗斯出口中心国家馆负责人罗曼诺夫·伊利亚·安德烈维奇，俄罗斯联邦政府自然资源和生态部镍矿出口负责人科里尼卡夫·叶甫盖尼·斯捷巴诺维奇，盐城大丰海事处处长朱龙锦，盐城海关驻大丰港办事处副主任朱天乐，盐城出入境边防检查站边检处副处长张伟，海铁联捷公司海运事业部总监蒯震、香港公司经理杨森，江苏俄货宝国际物流公司执行董事史素华出席活动。盐城港航运集团、大丰港开发集团、保税物流中心、粮食物流园相关负责同志等参加。

据介绍，该航线是继2023年6月16日盐城中欧（亚）接续班列开行以来，盐城港开辟的第二条通往欧洲的外贸新通道，航线运营初期为两周一班，目前主要货源为汽车零部件、生活日用品、柴油机械等出口产品，以及来自俄罗斯的木材、热销商品等进口产品，后期根据货源集聚效应，适时增加班次密度。航线开辟后，盐城腹地货物可以直接出口到俄罗斯全境及东欧各国、中亚地区，极大地降低了企业物流成本，进一步提升了盐城港国际化水平，为苏北、



苏中乃至沿淮河生态经济带企业，深度对接俄罗斯及周边国家市场、融入国内国际双循环新发展格局构建新平台，也将有力助推盐城地区海洋经济发展，为区域国际贸易打造新的重要增长极。

盐城港跨境电商园俄罗斯国家馆，是全省第一家也将是唯一一家受俄罗斯官方授牌的展馆，作为俄罗斯联邦政府推广本土优质产品的重要窗口，承载着促进中俄贸易往来、深化两国人民友谊的重要使命。依托航线优势，借助授牌契机，盐城港将与俄罗斯70余家本土优质企业开展密切合作，将数千公里外的俄罗斯优选热销商品进口至盐城港跨境电商俄罗斯馆内展示和推广销售，

不断增强盐城港在中部沿海地区市场中的竞争力、影响力。

活动中，袁欣表示，新航线的顺利开通以及俄罗斯国家馆的成功授牌，是盐城港集团深入贯彻习近平总书记4月9日会见俄罗斯外长拉夫罗夫提出的“同俄方密切双边沟通，加强在金砖国家、上海合作组织等多边战略协作，展现更多担当，以平等、开放、透明、包容的精神团结‘全球南方’国家，推动全球治理体系变革，有力引领构建人类命运共同体”重要指示精神的生动实践，是市委市政府、各联检单位为盐城港发展创造的优良政策环境、营商环境和通关环境的具体体现，也是盐城港集

团服务海洋经济、实现向海图强的重要成果。盐城港集团将以航线开通以及俄罗斯国家馆授牌为契机，全方位服务共建“一带一路”国家经贸合作空间拓展、层次提升，积极探索合作新模式，以更大力度推动联动共建、航线互联、运贸互通，不断拓展港口功能、延伸产业链条、扩大辐射范围，共同为共建“一带一路”高质量发展，做深做实海洋经济注入新动能。

今年以来，盐城港新增内外贸航线5条，航线总数达到48条，其中，外贸航线覆盖俄罗斯、韩国、日本、东南亚、阿联酋、墨西哥、南非、南美等国家和地区的13个港口，开通市内大丰、射阳、滨海、响水港区之间的海上穿梭巴士“盐港穿巴”，以内外贸互补、干支链配套、近远洋兼备的航线体系，助力更多“中国制造”走向世界。

下一步，航运集团将深入学习贯彻习近平总书记考察盐城重要指示批示精神，持续响应“一带一路”合作倡议，策应“水运江苏”建设，把握盐城市海洋经济发展历史性新机遇，切实推进盐城港争当服务经济发展的先行军，勇做盐城向海发展的主力军职能作用的有效发挥，奋力在全市沿海高质量发展中创特色、展亮点、多贡献、争一流。

（盐城港航运集团）

聚焦全面深化改革提升

编者按：4月15日，集团召开全面深化改革提升暨高质量发展推进会议，深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展的论述，认真落实总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，围绕中央和省、市实施国有企业改革深化提升行动和全市高质量发展推进会部署要求，对集团改革发展工作进行再落实、再推动。即日起，集团官微开设《聚焦全面深化改革提升》专栏，深入贯彻落实中央、省委和市委关于实施国有企业深化改革行动的一系列决策部署，直击集团直属单位全面深化改革提升行动新理念、新举措、新成效，解锁改革密码，探索培强路径，切实以改革的实际成效为建设现代化港口提供坚强支撑。

大丰港区：以改革为动力 以合规为基石 推动高质量融合发展

改革只有进行时，没有完成时。今年以来，大丰港区深入贯彻落实集团党委决策部署，提高政治站位、增强责任意识，以改革为高质量发展增添新动能。

抓长远，精准绘就“工笔画”

改革不图一时之功，不为一时之利。大丰港区进一步加强党对全面深化改革的领导，结合实际深入研究谋划改革举措。聚焦科技创新、产业部署、品牌价值、队伍激励等，不断增强建设“五新示范港”“全国沿海农牧林产业特色港”的实质性改革和探索。主要领导常态化走访基层一线，大兴调查研究

之风，掌握一手鲜活资料，真正把情况摸清、问题找准，确保对策提实。一季度组织召开党委会4次、工作例会6次，扎实推动全面深化改革向纵深发展。

抓关键，牵住改革“牛鼻子”

始终将增强核心功能、提高核心竞争力作为全面深化改革的核心任务。以“六个调优、化遗防新、合规管理”为抓手，一季度累计处理重点历史遗留问题15项、清理有问题往来22笔、处置闲置资产3项。持续推进企业关停并转，在已完成17家降企业任务的基础上，加大对18家企业的压降力度。成功发行2024

年度第一期私募公司债，票面利率创历史新低。推进散货堆场封闭改造等17个在建项目进度，同时争取二季度将70份意向协议转化为正式合同。建立链上企业一体化联动协同发展共享机制，提升服务实体经济的能力效率。制定“合规管理年”工作方案，明确年度重点工作任务，有效推进合规管理的深入开展。

抓落实，全力以赴“钉钉子”

结合集团部署，积极优化工作机制，通过强化跟踪监测和考核约束，推行联席会议制度等形式，倒排工期、压茬推进，增强全体人员敢于啃硬骨头、

敢于动真碰硬的决心和勇气。对标对表先进港口和优秀企业，补齐港口码头生产技术短板，积极探索低碳背景下智慧绿色发展之路，围绕智慧船舶、智慧生产、智慧管控、智慧服务，做优做强主责主业，擦亮盐城港服务招牌。

大丰港区将全面锚定改革目标，贯彻落实集团全面深化改革提升暨高质量发展推进会议精神，紧跟集团党委步伐，永葆思想上的坚定性、业务上的稳定性、行动上的连续性，以改革为动力，以合规为基石，为集团高质量融合发展贡献力量。（盐城港大丰港区）

航运集团：坚定不移全面深化改革 促进高质量发展聚变提升

近年来，盐城港航运集团坚决贯彻落实集团党委关于改革工作的部署要求，紧密结合实际，坚持问题导向，精准把握改革关键，聚焦航运领域，纵深推进各项改革举措，不断探索改革创新，狠抓责任落实，勇当盐城港全面深化改革提升的排头兵。

坚持党建引领，激发党业融合新动能

坚持一线工作法，服务生产经营不偏离，进一步找准“围绕中心、建设队伍、服务群众”的职能定位，做好“把红旗插在航线上”这篇大文章，推动促进党建和业务深度融合。建立“基层党建工作在船上”机制，在船舶内部开展党建阵地建设，切实做到党旗飘在一线，堡垒筑在一线，党员冲在一线，不断擦亮“海河之窗·党旗飘扬”党建品牌，真正做到船舶航行到哪里，党旗就插在哪里，党建工作就覆盖到哪里，实现“党建+业务”同频共振新局面。

促进绿色高效，加快发展新质生产力

充分利用新能源船舶，强化岸电使用，从根本上杜绝污染物的排放，同时积极推广新能源装备，加快绿色能源供给，提升能源清洁化、低碳化水平。持续推进自动化集装箱堆场的常态化运营，借助数字化、智能化等技术优势，集装箱作业自动化率提升至95%，形成从内河运输到车辆短驳到堆场提落箱到码头装卸“全绿”的集装箱作业链条，进一步提升港口“含绿量”，降低港口“含碳量”，加速港口绿色转型步伐。

聚焦主责主业，推动提质增效发展

积极抢抓“一横一纵一圈一区”战略叠加机遇，按照“做优内河、主攻近海、加密近洋、探索远洋”的航线开辟思路，不断增开精品航线，提升航运能级，形成了47条航线的对外开放格局，推动形成河海联运发展，不断提升“盐货盐运”比例。加强与大型港口和知名航运公司的合作力度，累计调运空箱超20000TEU，进一步提升“盐城港”品牌效应，打好港

航联动、海河联运组合拳，提升航线覆盖率。严格按照“三无”投资的总要求，紧盯新能源船舶建造进程，不断壮大船队规模，在确保航线效益的同时，为盐城港打造淮河出海门户打牢基础。

完善奖励机制，打造揽货拓源新引擎

紧扣“算账式揽货、定制化服务、分星级定价、一季一走访、修正式创新、增效益共赢”的总体要求，持续深化揽货拓源，通过“请进来、走出去”“召开推介会”等方式，提供“仓储+装卸+贸易+报关”的全流程定制化服务，加速货运体系畅通，使货源不断向盐城港集聚。按照“真揽货、真奖励、真兑现”的原则，通过发放“流动红旗”并将“奔牛”“蜗牛”在当月绩效中予以体现的方式，进一步发挥榜样力量，形成干事创业的浓厚氛围，达到以点带面的良好效果。

树牢“四规”意识，探索合规管理新路径

紧紧围绕“四规”要求，扎实开展

“合规管理年”主题活动，探索港口特色合规管理模式，积极引入SOP标准化流程管控，高起点、高标准、高质量建设具有航运特色的合规管理运营体系，把合规管理理念植入生产经营中，把合规管理技能掌握在手中，把合规管理要求落实到具体工作中，坚持不懈把内控合规管理体系建设向纵深推进，为集团高质量发展贡献坚实的法治合规力量。

发展出题目，改革做文章。航运集团将借助全面深化改革提升的东风，聚焦党建引领、航线开辟、货源招揽、项目建设、合规管理等重点工作，切实增强责任感、使命感、紧迫感，精心谋划、精准落实各项改革举措，以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲、“踏平坎坷成大道”的闯劲，为集团加快“五新示范港”建设持续赋能，奋力在全市海洋经济高质量发展中创特色、展亮点、多贡献、争一流。（盐城港航运集团）